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Összművészeti remeklés a jubileumi Requiem 

Mozart megidézése a táncszínházban 
A Szegedi Kortárs Balett tízéves 
évfordulójára celebrált esten, 
szombaton, i t thon először lát-
hat tuk a Requiemet, Juronics 
Tamás táncszínházi kompozí-
cióját, amelyet az utolsó - és 
mindig felsőfokú jelzőkkel em-
legetett - Mozart-műre készí-
tet t . Ráadásul, különleges aján-
dékként a közönségnek, a Gyü-
di Sándor vezette szegedi szim-
fonikusok, a Vaszy Viktor Kórus 
és az operatársulat kiváló szó-
listáinak közreműködésével. 

A mozarti összművészeti esz-
mény jegyében bemutatott, a 
teljes élmény átadásának igé-
nyével készült Requiem megér-
demelten aratott nagy sikert. 
Molnár Zsuzsa színpadán, an-
nak minden változékonysága el-
lenére, mintegy bizonyossága-
ként a mozarti összetettség 
időtlenségének, a valóság és a 
képzelet játszik. A színpad: szá-
raz, zörgő avarral borított sír-
hant. Vagy inkább: elsár-
gult-barnult, foszlásnak indult 
fotópapírözön borítja el az élet 
terét? Emléktörmelékbe ágya-
zottak a mindennapok? A kép 
egyszerre artisztikus, fantáziás, 
asszociatív, s fegyelmezetten 
formába szorított. Pontos, mint 
egy vers. Mint a Mozart-zene. 
Hétköznapi tér, ismerős, meg-
fogható anyagokból, egyszer-
smind lebegő szellemvilág, csu-
pa elvontság, elemeltség. Ebben 
a térben ot thonos az élet és ott-
honos a folytatása, a halál. Ott-
honos a hús-vér ember, a játszó 
gyermek, a gyötrött felnőtt és 
otthonosak a démonai. Ez a tér 
rugalmas otthona a múló-válto-
zó, sokértelmű időnek. Abszo-
lút színházi telitalálat, anyag-
szerűségében látványos, elemelt 
fantáziásságában költői, éppen 
megfelelő - Mozarthoz. 

Juronics Tamásnak és a gyer-

mekszereplők táncában alkotó-
társ Barta Dórának ezen a szín-
padon teljes szabadság adatik. 
Hiteles tere ez a földi és földön-
túli világ megjelenítésének, az 
ember valóságának és álomvilá-
gának, testének és szellemének, 
fénynek és árnyéknak, örömnek, 
vérnek, fehérnek, feketének. A 
teljesség lehetséges közvetítésére 
való. 

Itt hihető-természetes, hogy az 
avarszerű fényképtörmelékkel 
borított óriássírhantból (mely 
azt is eszünkbe idézi, hogy Mo-

zartot is a páriák közös sírjába 
temették egykor), mint végítélet-
kor, előbújnak a korán elhalt 
gyermekek szellemalakjai, végig-
élik rövid életüket. Itt tapintható 
lesz az evilági fájdalom a szülők 
táncában (Nemes Zsófia, Kalmár 
Attila). Itt nem idegen „az éjféli 
látogató" titokzatos-ismerős, sö-
tétszemüveges halál-alakja (Pa-
taki András), és Isten bárányá-
nak őrző angyala sem [Barta Dó-
ra). Itt fölfoghatóvá válik ama 
fölfoghatatlan lényeg, a tiszavi-
rág-élet mögött lappangó halál. 

Mert éppen a leginkább fölfogha-
tatlan, a gyermek halála a képi-
és mozdulat-beszéd tárgya. Elbo-
rítva a halál ízét elementáris erő-
vel megérzékítő zenével. 

Vagyis minden érzékszervünk 
intenzív működésre van szólít-
va. 

A Juronics-Requiem „meséjé-
ben" a kiválasztott gyermek a va-
lóság tündére, gyönyörű szép ho-
mo ludens - és a végső, nagy 
fénybe vágyakozó szellem. Egy 
gyönyörű szép és ragyogóan te-
hetséges 15 esztendős lány, Varga 

Fanni táncolja. Magával ragadó. 
Az egri Pódium Tánciskola nö-
vendékei, Barta Dóra tanítványai 
szerepelnek a Szegedi Kortárs ba-
lett táncosai mellett az attraktív, 
világítási effektekkel bőven dúsí-
tott színpadi képekben. Ismét 
dacolva az „elemekkel", a lát-
ványközpontú színház táncot 
nehezítő kelléktömegével: impo-
záns technikai magabiztosság-
gal, artisztikus előadói modor-
ban. A „zenék zenéje" Gyüdi 
Sándor vezényletével a táncosok-
ra összpontosított fegyelemmel, 

mégis elemi erővel hangzik. A 
zenekar, a kórus és a szólisták -
Vajda Júlia, Szonda Éva, Szereko-
ván János, Altorjay Tamás -
együttese kifogástalanul kom-
pakt. 

A Requiemhez elmélyültség 
kell. Hozzásegített az előtte 
bemuta to t t , két Mozart zon-
goraverseny tételeire kompo-
nált, Szelezsán Beáta kon-
centrál t zongorajátékával elő-
adott Juronics-táncetüd, a Pia-
no. 

SULYOK ERZSÉBET 

Az együttes vezetői táncfotókkal ajándékozták meg támogatóikat. Pataki András (balról) dr. Varga A végső fényre várva... Jelenet a Requiemből, középen Varga 
Endre traumatológusnak mond köszönetet . Fanni. Fotó: Schmidt Andrea 

Hernádi és Bajor bejelentette, hogy a Pasik nem folytatódik 

Riporter kerestetik - kicsiben, a Belvárosi moziban 

Baló György vezette a vetélkedőt. Fotó: Schmidt Andrea 

Nem sokkal szombat éjfél előtt, az utol-
só koncert záró dallamaival ért véget 
Szegeden a negyedik Kamera Hungária 
televíziós fesztivál. Míg a közönség el-
sősorban az élő programokon szórako-
zott, addig a szakma képviselői fóru-
mokon, vagy egy kávé mellett beszél-
gettek a média mai helyzetéről. A ver-
seny díjainak átadása azonban még hát-
ravan. 

A finiséhez közeledő Riporter kereste-
tik televíziós műsor min tá já ra a Ka-
mera Hungária szervezői a fesztivál 
utolsó napjára minivetélkedőt rendez-
tek a szegedi Fi lmtékában. A helyi vál-
tozat szinte csak a stúdióképben tért 
el Nap tv-ben lá tható eredetitől. A 
műsor t itt is Baló György vezette, a já-
tékosokat pedig gyakran sem a zsűri-
tagok, sem a feladatok összeállítói 
nem kímélték. A humor i s ta Nádas 
Györggyel készítet t in ter júnál csak a 
Vágó Istvánnal tör ténő beszélgetés si-
került mulatságosabbra, ami kis h í ján 
nevetésbe fulladt. A zsűri azon már 
kevésbé kacagott, hogy a szegedi egye-
temis ta játékosok sorra n e m tudták 
megnevezni a kivetí tőn megjelenő Ju-
ronics Tamást és Király Leventét. A 
hat versenyző megméret te tése u t án a 
há rmas döntő igazi reváns volt. A 
győztes, Rácz János ugyanis azt a 
Komjáti Orsolyát előzte mos t meg, aki 
a fiút nemrég a valódi vetélkedőben 

maga mögé u tas í to t ta . A közönség a 
számára legszimpatikusabb, i f jú tehet-
ségnek, a 18 éves Bálint Gergőnek kü-
löndíjat szavazott meg. 

Közben a mozi nagytermében a Ná-
dasborsH és a NévShowr c ímű pro-
dukciók szórakoztat ták a nézőket . 
Utóbbiban a ha jdan i szegedi színész-
nő, Fodor Zsóka mesél t tévébemondó 
múlt járól , majd az egykori Kárász ut-
cai kislány, Lang Györgyi számolt be 
arról, hogyan s t randol t valaha papagá-
jával a Szabadság úszóházon. A Vágó 
Is tvánnal színpadra álló Favágók 
együttes ha t férfi tagjának koncert jét a 
Pasik közönségtalálkozója követte. 
Hernádi Judit, Bajor Imre és az író, 
Trunkó Bence ekkor jelentet te be: so-
rozatuk nem folytatódik tovább. A Bel-
városi mozi a lenyűgöző hangú éne-
kesnő, Zséda, azaz Zsédenyi Adrienn 
fellépése előtt tel t meg teljesen. A ki-
tűnő hangulat Roy és Ádám éjszakába 
nyúló koncer t jén sem akart lankadni . 

Csermely Ákos, a Kamera Hungária 
elnöke egyértelműen sikeresnek érté-
kelte a fesztivált. Min t mondta , a tele-
víziós rendezvénysorozatból csupán a 
díjak átadása van hátra . A ceremóniát 
december 2-án a Budapesti Operett-
színházban tar t ják . A díjak odaítélése 
már kizárólag a szakmai zsűr in és a 
beérkezett t ízezernyi közönségszava-
zaton múl ik . 

P. D. 
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